

两会日程

李克强总理今日会见中外记者并回答记者提问

新华社北京3月12日电 13日上午9时,第十二届全国人民代表大会第二次会议在人民大会堂举行闭幕会,表决关于政府工作报告、关于2013年国民经济和社会发展计划执行情况与2014年国民经济和社会发展计划、关于2013年中央和地方预算执行情况与2014年中央和地方预算、关于全国人民代表大会常务委员会工作报告、关于最高人民法院工作报告、关于最高人民检察院工作报告的6个决议草案;表决关于确认全国人大常委会接受王晓、陈斯喜辞去全国人大常委会委员职务的请求的决定草案。

十二届全国人大二次会议闭幕后,国务院总理李克强将在人民大会堂金色大厅会见采访十二届全国人大二次会议的中外记者并回答记者提出的问题。届时,中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将现场直播总理会见中外记者的实况,中央重点新闻网站将作实时报道。

两会授权发布

全国政协十二届二次会议收到提案5875件

重点聚焦全面深化改革,紧密关注民生热点难点

据新华社北京3月12日电 中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第二次会议,12日上午在人民大会堂闭幕。政协第十二届全国委员会第二次会议期间,政协委员、政协各参加单位和各专门委员会围绕中心、服务大局,紧扣改革发展稳定主题,积极通过提案建言献策。截至2014年3月7日下午2时,共提交提案5875件。提交提案的委员1969名,占委员总数的88%以上。经审查,立案4982件,与提案者协商后并案77件、撤案202件,作为委员意见和建议转送有关部门研究参考614件。在立案的提案中,委员提案4600件,民主党派中央、全国工商联提案340件,人民团体提案8件,界别和界别小组、政协专门委员会提案34件。本次会议提案内容丰富,重点聚焦全面深化改革,紧密关注事关人民群众切身利益的热点、难点问题。

围绕全面深化改革的重点领域和关键环节,共提出提案1018件。主要建议有:进一步减少行政审批事项,完善财政预算管理体系,防控化解地方政府性债务风险,加强互联网金融发展与监管,统筹推进户籍制度改革,建立农业人口市民化成本分担机制等。

围绕促进经济持续健康发展,共提出提案978件。主要建议有:完善过剩产能的退出与调整机制,促进粮食生产方式转型升级,培育家庭农场等。

围绕保障和改善民生,共提出提案1484件。主要建议有:合理调整农村中小学布局,推进普惠性幼儿园建设,完善分级预约诊疗制度,推进基本公共文化服务均等化,建立全民就业信息网和数据库,完善保障房供应体系和后期管理长效机制,规范发展住房租赁市场,合理提高劳动者工资收入等。

围绕加强污染防治和生态文明建设,共提出提案596件。主要建议有:强化大气污染综合治理,健全区域联防联控机制,促进水资源循环利用,建立生态红线台账管理系统;推动清洁能源高效利用等。

围绕推进国家治理现代化,维护社会和谐稳定,共提出提案515件。主要建议有:尽快制定出台反恐法,坚决打击暴力恐怖犯罪,保障医患双方权益,加强反腐败法律体系建设等。

大会闭幕后,全国政协将召开提案交办会,将大会提案送交相关承办单位办理。同时,全国政协将开展重点提案遴选与督办工作,进一步推动提案办理落实。

洛单:“试水”节能抗磨新产品促转型

(上接01版)协议规定,三方合作在洛投资建设年产10万吨KB金相润滑新材料系列产品项目,项目总投资5.5亿元,分3期建设,建设周期5年,主要产品包括KB金相润滑新材料、KB金相润滑抗磨节能剂以及KB金相润滑油、脂等系列产品。

国内首个KB产品生产基地,即将在洛诞生

在洛单公司物资供应部部长陈欣峰的办公室,记者见到了颇为神奇的KB超级抗磨节能剂,它是一种棕红色的油状液体,装在一个普通的易拉罐内。陈欣峰说,目前,洛单已经拿到该产品的河南省总代理权。此次与北京科保公司合作建厂,也就是与该产品的专利发明人深度合作,意味着KB产品正式落户洛阳,标志着我市将成为除北京本部外,KB产品在国内大规模布局的第一个全国性生产基地,势必推动洛阳地方经济的发展。

据介绍,全世界有将近80%的能源消耗在具有摩擦机能的动力设备中。作为一种添加剂,KB超级抗磨节能剂产品与各类机械所需的润滑油堪称“一对天然伴侣”。该产品本身是一种纯品油,在润滑油中加入一定比例,可以大大减少润滑油、润滑脂的需求总量,从而减少废弃油、脂对环境的污染。KB超级抗磨节能剂广泛应用于飞机、火车、轮船、汽车、汽轮机、发电机、机床、钻探等多个领域,对缩小我国机械装备制造业在加工工艺、装配工艺等环节与发达国家的差距意义重大。

除此之外,KB超级抗磨节能剂还凸显绿色环保理念。在内燃机中使用,可有效降低噪声和有害气体排放。

目前,KB超级抗磨节能剂产品已被列入“国家A级火炬计划”,荣获“国家专利”“国防专利”“绿色之星”等多项证书,该产品经过环保部机动车排污监控中心等部门在油田、船舶、汽车运输等行业使用后证明,其对减少发电机磨损、改善环境和节约能源,均具有良好的经济效益和社会效益。

张军强说,引进上马KB项目是企业积极开拓市场、寻找新的经济增长点的主动作为,随着项目建成达产,洛单一定能在转型发展征程上迈上一个大台阶。

从两会主旋律看中国改革再出发

在改革发展的征程上,2014年全国两会,注定是一个浓墨重彩的节点——在代表委员的审议讨论里,在会内会外的互动交流中,在两会达成的共识和成果里,改革,成为最强音,汇聚成澎湃激越的主旋律。从新的历史起点出发,全面深化改革的强劲引擎,将推动“中国号”巨轮,向着中国梦的美好目标奋勇前行。

1 这是高亢激越的主旋律——全面深化改革的强音汇聚成共谋发展的强大力量

3月7日下午,广东代表团小组会上,一场条分缕析的讨论在热烈进行——

“产能严重过剩是个老问题,为什么依然存在?深挖根源与盲目追求GDP有关。”全国人大代表、深圳市市长许勤抛出话题。

“转型当务之急要改革政绩考核方法。”他补充说。

“汕头电子商务发展很快,但现行GDP统计体系难以充分反映内需结构变化。”汕头市长郑人豪代表接过话头,改革GDP统计方法,就应把价值和核算算进来。

广东省财政厅厅长曾志权代表说:“政绩考核体制和GDP统计方法都要体现质量和效益导向,才能真正促进地方经济健康发展。”

从产能过剩讨论到端正政绩观,改革GDP统计方法,从转变政府职能、激发经济活力,到保障改善民生、促进社会和谐,从保护生态环境到推进民主法治……回首两会,无

论是人民大会堂还是小组讨论分会场,全面深化改革的讨论不断碰撞、延伸。

“有人对下放审批权力想不通,对不起,想得通要减,想不通也要减。”黑龙江省省长陆昊代表如此表达政府简政放权的决心。

“无论是国企、民企,要以最大的包容性,打通融合,实现共赢,才能推动中国经济新一轮腾飞。”财政部材料所所长贾康委员说。

“1吨钢利润不过一瓶矿泉水钱,钢铁行业不能再走盲目扩张模式了!”湖南省冷水江钢铁有限责任公司董事长陈代富代表深有感触地说。

而在全国政协教育界别联组会上,111位政协委员与教育部部长袁贵仁面对面讨论整整3个小时,共同为教育改革问诊把脉。

全面深化改革的主旋律不仅回荡在大会堂和代表委员驻地,也传递到千家万户,传向世界。

2 这是凝聚共识的政治殿堂——聚焦改革建言献策,凝聚力量闯关破障

“我算了下,国企上缴红利用于社保和基本民生的还不到1%。能不能增加国企支出细化用途表,让大家看清楚?”广东中人集团建设有限公司总工程师李永忠代表在分组审查计划报告和预算报告时说。

李永忠桌上,除了四本报告,还有两页写得满满的计算纸。“从拿到报告,我就开始算,一直算到开会前。”他说,谁都知道要改革,可怎么改,改成什么样,要一笔笔算好,一句句说清。“看看自己花了多少钱,用数字、任务落实改革岂不效果更好?”

身为会计学教授的卢馨代表用一年时间调研了83个中央部门和22个省份的预算公开。“去年三公经费增加100万元以上的部门,22个部门对增加的理由进行了说明,有19个部门没

有说明,存在不规范的问题。”

卢馨说,今年政府工作报告提出要打造透明财政,预算报告不仅提出进一步细化部门预决算公开,还将研究部门决算按经济分类公开,为建立公开透明的预算制度指明了方向。

“改革千头万绪,如果不找准切口,牵住‘牛鼻子’,很难推进。”全国政协委员、复旦大学副校长蔡达峰说。

“破除不合理的利益格局,改革才能给力。”全国人大代表、珠海市市长何宁卡一针见血地指出。

改革要“破障”,就要破除体制机制弊端。

今年两会上,全国政协委员苏志佳提交一份呼吁缓解“办证难”的提案,梳理了与人一生相关的形形色色证件、证明400多个。



3 这是中国改革再出发——全面深化改革将照亮实现梦想的航程,展现在世界面前将是一个发展动力更强劲、充满希望的中国

7.5%左右——当政府工作报告提出今年经济增长预期目标时,迅速引发海内外的聚焦和解读。

“这透出中国保持经济平稳增长的决心。”外媒评论认为,这一目标也可看作是对中国持担忧论者的回应。

换挡和爬坡带来挑战,但更有着大好机遇。中国经济的动力在改革,中国的希望在改革。

“对未来我们充满信心。”两会期间面对中外记者,国家发改委主任徐绍史细数中国发展的“潜力清单”——全面深化改革将进一步增强经济的内生动力和市场主体的活力;工业化、信息化、城镇化、农业现代化“四化”同步推进,将释放巨大需求;实施创新驱动

战略,将大大增强发展的后劲;宏观调控的经验、韧性和定力也一定会创造经济发展的良好条件。

而全面深化改革带来的变化并非仅仅在经济领域,政治、社会、文化、生态领域也将因改革而取得巨大的进步。

从春天的盛会启航,中国改革再出发,发展动力将更加强劲,人民群众将更好分享改革发展成果。

从春天的盛会启航,中国改革再出发,必将在实现中国梦的伟大征程上谱写新的壮丽篇章。

(据新华社北京3月12日电)

两会特别报道

开局之年不放空炮

——两会传递推进改革时间表

猛药治病 启动公车改革

政府工作报告提出,启动公务用车制度改革。

全国人大代表袁寿其说,公车改革改掉特权的“蛋糕”,赢得的是民心。走出“公车照坐,补贴照拿”的怪圈,必须数量做“减法”,监督做“加法”,公车数量、公车消费都应公示,能减的都要减,依靠群众的监督力量遏制公车私用。

“破冰”在即 养老并轨列入重点工作

政府工作报告明确提出,改革机关事业单位养老保险制度。

全国人大代表张元贵认为,推进养老金并轨改革,关键是打破固化利益藩篱,完善职业年金、工资调整等配套机制。养老金并轨不是终点,下一步还应通过一系列政策扶持民营资本进入养老产业,做大养老产业“蛋糕”,让每一个人老有所依、老有所养。

铁腕减霾 能耗强度降低3.9%

政府工作报告提出,今年能源消耗强度要降低3.9%以上,二氧化硫、化学需氧量排放量都要减少2%。

全国人大代表王文忠说,保护生

态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。铁腕推进节能减排,真正做到压下来,决不再反弹。既打破治污各自为政,走好“全国一盘棋”,又运用市场化手段,解决“治污减霾”中出现的再就业等问题,方能缓解“雾霾中国”的“呼吸之痛”。

攻克“堡垒” 公立医院改革试点扩大

政府工作报告提出,今年县级公立医院综合改革试点扩大到1000个县,覆盖农村5亿人口。扩大城市公立医院综合改革试点。

全国政协委员刘玉村认为,作为我国医疗服务体系主体的公立医院,集各种矛盾于一身,成为医改绕不过的“堡垒”。中国式医改,要破除“以药补医”,通过理顺医药价格、增加政府投入、医院节约成本等途径来建立一个新的补偿和运行机制。

加快进程 推进房地产税立法工作

十二届全国人大二次会议发言人傅莹4日表示,全国人大正在研究推进房地产税的立法工作。

全国人大代表秦希燕说,清费立税,先立法后试点,凡属重大改革要于法有据。房地产税并非现行试点的房产税,推进立法可能需明确现行房地产领域10余种税的增减合并,有望减

少交易环节税费,增加保有环节税收,避免重复征税,落实税收法定原则。

最后冲刺 存款利率放开最近一两年实现

中国人民银行行长周小川11日表示,存款利率放开是利率市场化的最后一步,很可能在最近一两年就能够实现。

全国政协委员朱玉辰认为,互联网金融等新业态既让“存款搬家”,也倒逼利率市场化改革,最终让百姓有更多的选择,提高银行的竞争力。目前监管部门和银行业都已作了大量准备,例如政府工作报告中提出了建立存款保险制度,健全金融机构风险处置机制等。“政府创造一定市场环境,改革将会水到渠成。”

换挡提速 推进资源能源价格改革

国家发改委主任徐绍史5日表示,今年要在不增加居民基本生活用水、用电、用气负担的前提下,推进资源能源价格改革。

全国人大代表赵日峰说,从探索到提速,完善阶梯电价、指导落实阶梯水价等,“改”的力度有望加大,同时还应建好社会救助和保障标准与物价上涨的联动机制。“价改不等于涨价,老百姓的基本需求要放在第一位。”

(新华社北京3月12日电)

两会新华视点